
  ATA DE REUNIÃO 

 

No dia 20 de agosto de 2024, às 19h47m, os convidados que assinam a 
lista de presença e os Conselheiros presentes: Ivanise Mendes Lima, José Luiz 
Rogério Soares (Lulinha); Renato dos Santos Simões; Silvana Maria Krasauskas 
Pelisser; Valquiria Evangelista dos Santos e Walter Gomes da Silva reuniram-se 
presencialmente, para tratar e deliberar acerca dos assuntos aqui expostos, no 

auditório da subprefeitura Freguesia/Brasilândia localizado a rua João Marcelino 

Branco, 95 São Paulo SP. Ausentes os conselheiros Érica Diana da Cunha ; 
Manuel Marcelo Muniz; Margarete Cristina dos Santos; Vânia Cristina da Silva 
Alonso. A Sra. Silvana Maria Krasauskas Pelisser coordenadora do Conselho 
Participativo Municipal da Freguesia/Brasilândia, que organizou e conduziu as 
discussões, a Sra.Ivanise Mendes Lima atuou como secretária da reunião e foi 
a responsável pela lavratura da presente ata. 
A reunião foi convocada pela coordenadora Silvana Maria Krasauskas Pelisser, 
por meio de convocatória enviada com a devida antecedência por mensagem no 

aplicativo WhatsApp, e-mail dos conselheiros e publicação no diário oficial pelo 
interlocutor da subprefeitura, Sr. Eliel S. Guimarães. 
 

PRIMEIRO ASSUNTO 

Assunto: Leitura da ata da reunião ordinária anterior de 18 de junho de 2024. 
 

Discussão: Efetuou a leitura da ata da reunião anterior. 
 

Deliberação: Sra. Silvana  inicia a reunião solicitando a todos os conselheiros 
presentes  assinarem a ata. 
 

Quórum de Aprovação: A deliberação foi tomada por 6 dos 6 conselheiros 

presentes 

 

Em seguida, a Sra. Silvana esclarece sobre a extraordinária para a escolha de 
um representante do CPM nas reuniões de Lideranças e Comunidades que 
acontecem todas as terceiras segundas-feiras de cada mês. A reunião 
extraordinária foi realizada no dia 25 de julho de 2024 no horário das 20:00 horas, 
mas a reunião foi cancelada pois não houve quórum suficiente para que a 
reunião extraordinária acontecesse, assim sendo informou que uma nova data 
será marcada e conta com a presença de todos os conselheiros. 
Informa que entrou em contato com a casa civil e o mandato que seria até 
outubro de 2024 foi prorrogado para a data de 31 de dezembro de 2024. 
 

SEGUNDO ASSUNTO 

Assunto: Escolha de 2 (dois) conselheiros para compor a comissão da 
Subprefeitura Freguesia/Brasilândia para eleições da próxima gestão de CPM a 
ser realizada 08.12.2024 

 

Discussão: A Sra. Silvana  relata sobre o convite da Casa Civil para a formação 
de uma comissão para novas eleições do CPM 2025-2026 e explica que a 
comissão será formada por 5 (cinco) pessoas, sendo que 3 (três) pessoas serão 
indicadas pela subprefeitura e 2 (duas) pessoas  indicadas pelo CPM. E explica 



que quem participar da comissão não poderá concorrer ao cargo de conselheiro 
participativo municipal. 
Explica que a comissão será responsável por elaborar e encaminhar os 
processos dos candidatos, organizar a eleição, avaliar as fichas, e terão que 
estar presentes no dia da votação, a comissão terá durabilidade de 3 (três) 
meses, sendo iniciado em setembro de 2024. 
Os indicados pelo CPM foram: 

1. Sr. Moacir Baraldi 
2. Valquiria Evangelista dos Santos 

 

Quórum de Aprovação: A deliberação foi tomada por 6 dos 6 conselheiros 

presentes 

 

TERCEIRO ASSUNTO 

Assunto: Posicionamento do andamento das obras (R$ 6MM), indicadas pelo 
CPM Freguesia/ Brasilândia 

 

Discussão: O Sr. Sérgio Gonelli informa sobre o mutirão do cadastro único que 
acontecerá no dia 25/08/2024 em todas as unidades do descomplica das 
subprefeituras da Zona Norte sendo, descomplica Freguesia do Ó, descomplica 
Pirituba, descomplica Perus, descomplica Vila Maria, descomplica Jaçanã, 
descomplica Santana e descomplica Casa Verde e em 4 (quatro) Ceu sendo, 
Ceu Parque Anhanguera, Ceu Paz, Ceu Taipas e Ceu Jaçanã no horário das 
08:00 ás 17:00 horas, não tendo a necessidade de agendamentos para a data 
que o mutirão acontecerá. 
Dando segmento informou referente às obras que haviam sido aprovadas nas 
atas anteriores, sendo: 

1- a obra de contenção do solo da rua José das Canas processo Sei 6037-
2024-000-22874 está em processo de licitação com valor 
R$2.036.532,50, não sendo o valor final. 

2-  A outra obra é da Praça Jequié contenção do muro processo Sei 6037-
2024-000-22998 com valor R$856.160,98. 

3-  A obra da Rua Uru R$ 1.638.197,11 processo Sei 6037-2024-000-23056. 
4- A obra do muro de contenção da Rua Monte Alegre do Sul com valor de 

R$1.177.998,23 processo Sei 6037-2024-000-24087 e  
5- A revitalização da escadaria da Praça Marielle Franco entre a rua Pátria 

Aquiles Silvestre e a Rua Lagoa da Serra que está em elaboração com 
valor de R$ 291.000,00 processo Sei 6037-2024-000-27833 será enviada 
para licitação para fechamento do valor de R$6 milhões.do ano de 2023. 
O Sr. Sérgio deixa claro que caso sobre algum recurso  no valor de 
R$50.000,00 será pego as indicações de propostas para que o valor seja 
consumido para a solicitação dos R$6 milhões de 2024. 

E referente as obras não aprovadas pelo CPM que já foi feito o levantamento de 
orçamento e falta projetos estão: 

1- a obra de drenagem da Rua Caiambó no valor de R$ de 500.000,00; 
2-  a obra de contenção muro de gabião da Rua Doutor Augusto de Moraes 

travessa da Rua Parapuã no valor de R$ 1.500,000,00,  
3- a obra de pavimentação e drenagem Rua Ari Crivari no valor de 

R$2.096.007,00 e 



4-  o parque linear no trecho da Rua Monte Alegre do Sul, valor estimado em 
R$2.000.000,00.                                                                           
Alertou da importância de uma reunião extraordinária para ser passado a 
todos do grupo, e falar sobre as mudanças da casa civil sobre o valor do 
recurso que não pode ser repassado para Siurb tendo que ser executado 
pela subprefeitura, como havia sido falado em reuniões anteriores. 
Solicita novas demandas para serem avaliadas e solicita que sejam 
analisadas propostas que foram negadas pelo Ploa para serem revisadas 
para o recurso de R$6 milhões de 2024. 

O Sr. Lulinha  pergunta ao Subprefeito Sr. Sérgio sobre a probabilidade das 
obras indicadas pelo CPM receberem a placa de identificação, e sobre as obras 
do córrego Bananal e a Rua Manuel Bolivar, o Sr. Sérgio esclarece que já consta 
em proposta e na licitação que são informadas o recurso da obra é do CPM e a 
placa obrigatoriamente terá que constar, a obra do córrego  Bananal o ministério 
público já identificou o problema e entrou com pedido ao município para executar 
a obra de infraestrutura, dando assim andamento no projeto e Manuel Bolivar e 
empresa identificou que no término da Manoel Bolivar pode haver problema de 
desapropriação de uma casa ou outra, e está sendo identificado para que não 
ocorra esse problema, pois são 2 galerias enormes por baixo da rua, a obra já 
está em andamento com o primeiro processo de estudo do solo para avaliar por 
onde será dado o início da obra que poderá ser de um ano e meio de obra.O Sr. 
Rosivaldo relata sobre o muro de arrimo viela 10 (dez) no Jardim Paulistano que 
está rachado ao lado do escadão, o Sr. Sérgio pede para constar em ata para 
que o engenheiro possa avaliar. E relata sobre problemas quando chove na Rua 
Braço do Norte com a Rua Aparecida do Taboado e Encruzilhada do Sul ao lado 
da UBS, o Sr. Sérgio diz que é preciso verificar as galerias e a captação de água 
fluvial. A Sra. Silvana solicita ao Sr. Rosivaldo envie as propostas para o Sr. 
Lulinha com os nomes das ruas e a obra que será pleiteada para que seja 
discutida na extraordinária para ser feito o estudo. O Sr. Fábio pede a palavra e 
pergunta se o CPM leu o projeto de obra  sobre a obra do córrego Cabuçu e a 
remoção de famílias. O Sr. Sérgio explica ao Sr. Fábio que toda obra iniciada 
pela prefeitura que tenha remoção das famílias, essas famílias são colocadas 
em aluguel social e já entram na fila ou podem entrar, e especificamente para 
obras essas famílias recebem por 2 anos  o aluguel social e após esse período 
recebe sua moradia, assim nenhuma família fica desamparada e explica que só 
não tem quando é em uma área invadida e pegou fogo por exemplo, a família 
pode até receber o auxílio aluguel e não pode ser inscrito para moradia, mas 
depende da situação e a avaliação é feita pela secretaria da habitação e todas 
novas obras estão inseridas no Programa  Pode entrar. O Sr. Fábio sugere que 
se possível seja solicitada uma forma e um projeto da secretaria da habitação 
para resolver esse problema, a Sra. Silvana pede a palavra e esclarece ao Sr. 
Fábio que o conselho não tem esse estudo técnico ao qual ele relata, e que nós 
do CPM somos voluntários e também não temos a disponibilidade de ler todos 
os projetos que estão dentro da área da subprefeitura, que cada um dos 
conselheiros tem o seu trabalho, a sua vida pessoal, os seus estudos. Esclarece 
que nos reunimos como representante dos cidadãos,  e a obra ao qual ele relata 
é uma obra da SIURB, e nós como conselheiros não podemos direcionar como 
fazer a obra. O CPM  nesses dois últimos anos recebeu do prefeito atual  Ricardo 
Nunes o valor de 6 milhões para realização de pequenos projetos de zeladoria, 
e não de infraestrutura, obras de infraestrutura não está da nossa alçada do CPM 



porque o valor é maior que o valor destinado ao CPM. Assim, a nossa 
participação como conselheiros é de ouvir a população e levar os pleitos para 
análise, O CPM não tem como interferir no que vai ser feito e quem irá assumir 
o projeto, se é a SIURB, se é a Secretaria de Habitação.  O  Sr. Sérgio explica 
que é uma obra da Siurb, que será marcado uma visita no Vista Alegre, e que 
aguarda a licitação ser marcada, pois só pode afirmar algo quando se torna 
concreto, relata que o prefeito Ricardo Nunes aprovou 200 obras através do 
programa municipal de redução riscos e foram feitos os projetos, só não pode 
afirmar se será feito esse ano de 2024 ou  se será executado no próximo 
mandato. Relata que só pode ser marcado algo quando se tem a certeza de 
execução. Explica que há projetos de 20 anos do córrego Cabuçu e não quer 
cometer os erros ou as falhas desse tempo passado. Explica que a partir do 
momento que tiverem a certeza de licitação agenda ,será marcado com o 
secretário de urbanismo com a SP obras que estará envolvida diretamente e se 
preciso o Prefeito para que assim seja feito a notificação, a indicação da obra, 
para apresentação do projeto e tudo mais, e será informada a toda comunidade. 
O Sr. Flávio comenta sobre as questões de trazer algumas indicações, o Sr. 
Sérgio solicita que o Sr. Flávio envie as indicações ao Sr. Lulinha, (José Luiz são 
conhecidos) para que ele traga as propostas ao CPM na extraordinária que será 
marcada. 
O Sr. Lulinha(José Luiz) pergunta ao Sr. Sérgio sobre a pavimentação da Rua 
Pérsio de Souza, o Sr. Sérgio explica que várias ruas estão nessa questão, que 
por conta do período eleitoral, os recapeamentos foram cessados a pedido de 
alguns partidos políticos, e que o recapeamento será retomado após o período 
eleitoral.  
A sra. Silvana faz um breve relato sobre a participação efetiva dos conselheiros 
nas reuniões extraordinárias, nas indicações de propostas temos que ter o local 
correto, o nome, cep, e se o CPM tem a competência de interferir. Passou o 
retorno do pleito da última ordinária, está em contato e enviou o que foi solicitado 
e deixou claro que  é de competência da secretaria da saúde e não do CPM. O 
CPM tem suas limitações e que cada secretaria cuida da área que lhe compete. 
O CPM envia os ofícios só não consegue interferir nas secretarias para que a 
solicitação aconteça. 
O Sr. Sérgio fala sobre a sala para os conselheiros do CPM que ficou pronta e 
está sendo equipada e está localizada passando a catraca do lado esquerdo. 
 

 

Ás 21h27m a reunião foi encerrada, a presente ata foi lavrada pela secretária, 
reproduzindo o que foi discutido e deliberado na ocasião. Esta ata vai com as 

assinaturas dos conselheiros presente, os quais, ao assiná-la, concordaram com 
o inteiro teor do que aqui está disposto e reconheceram que a presente ata é um 
reflexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião. Este documento 
é assinado eletronicamente por e-mail ou WhatsApp, e todos os conselheiros 
presentes, ao assiná-lo, aceitam como válido o meio empregado para 
comprovação da autoria e da integridade do documento e de suas assinaturas. 
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